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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan :   SMPN 3 Parigi Satap Raulo 

Mata Pelajaran  :  Ilmu Pengetahuan Sosial 

Kelas/ Semester :  VII / Ganjil 

Materi Pokok :  Interaksi Sosial 

Alokasi Waktu :  2 x 40 Menit (1 X Pertemuan) 

 
KOMPETENSI DASAR INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

3.2   Mengidentifikasi interaksi sosial dalam ruang dan  

pengaruhnya terhadap kehidupan sosial, ekonomi, dan 

budaya dalam nilai dan norma serta kelembagaan sosial 

budaya 

 Menjabarkan pengertian interaksi sosial 

 Mengidentifikasi syarat terjadinya interaksi sosial 

 Mengklasifikasi faktor-faktor yang mempengaruhi 

interaksi sosial 

 Membedakan bentuk-bentuk Interaksi  sosial 

4.2   Menyajikan hasil identifikasi tentang interaksi sosial 

dalam ruang dan Pengaruhnya terhadap kehidupan 

sosial, ekonomi, dan budaya dalam nilai dan norma 

serta kelembagaan sosial budaya. 

 Menyajikan hasil paparan tentang interaksi sosial 

 

A. Tujuan Pembelajaran 
Setelah proses pembelajaran melalui model Discovery Learning, peserta didik mampu: Menjabarkan 

pengertian dan mengidentifikasi syarat terjadinya interaksi sosial, mengklasifikasi faktor-faktor yang 

mempengaruhi interaksi sosial, serta membedakan bentuk-bentuk Interaksi  sosial 

B. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Langkah-Langkah Pembelajaran 

Pendahuluan  Melalui aplikasi zoom meeting, guru membuka pembelajaran dengan salam dan berdoa 

 Mengecek kehadiran peserta didik secara online dengan melihat partisipan 

 Mengaitkan materi pembelajaran dengan pengalaman peserta didik pada materi 

sebelumnya 
 Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang akan dilakukan.  
 Menyampaikan tujuan pembelajaran dan  materi pelajaran yang akan dibahas  

Inti  Melalui zoom meeting, disajikan dua gambar, peserta didik diminta mengamati gambar 

tersebut. 

 Berdasarkan hasil pengamatan terhadap gambar, peserta didik merumuskan pertanyaan dan 

diarahkan oleh guru agar sesuai dengan tujuan pembelajaran 
 Peserta didik secara online membentuk kelompok dengan anggota 3-4 orang 

 Dengan berdiskusi peserta didik diminta mengumpulkan informasi/data untuk menjawab 

pertanyaan yang telah dirumuskan dari berbagai sumber 

 Peserta didik juga diminta mendiskusikan untuk mengambil kesimpulan dari jawaban 

atas pertanyaan yang telah dirumuskan 

 Perwakilan kelompok mempresentasekan hasil simpulan dari jawaban atas pertanyaan 

yang telah dirumuskan, kelompok lain diminta memberi tanggapan. 

 Peserta didik bersama guru mengambil simpulan atas jawaban dari pertanyaan 

Penutup  Peserta didik diminta melakukan refleks 

 Guru memberikan penugasan yang dapat diakses pada google classroom 

 Guru memberikan pesan moral 

 Menutup pembelajaran dengan salam dan doa 

C. Penilaian 

 Sikap: Rasa ingin tahu dan disiplin, dinilai dengan teknik observasi menggunakan instrumen jurnal 

penilaian sikap 

 Pengetahuan : teknik tes tertulis dengan bentuk instrumen tes uraian 

 Keterampilan: unjuk kerja dengan teknik penilaian observasi menggunakan instrumen format 

aktivitas diskusi 
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Alat, Media, dan Sumber Belajar 

- Alat: Smartphone/Laptop, kertas, dan  alat tulis. 

- Media: Tayangan slide Power point (ppt) yang telah disiapkan 

- Sumber: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. 2016. Buku Siswa Ilmu pengetahuan sosial  

SMP/MTS Kelas VII Edisi Revisi. Jakarta : Kemendikbud RI. Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan. 2016. Buku Guru Ilmu pengetahuan sosial SMP/MTS Kelas VII Edisi Revisi. 

Jakarta : Kemendikbud RI. Internet, narasumber, lingkungan sekitar, dan sumber lain yang relevan. 

 
 Borongbulo, 13 Juli 2020 

Mengetahui,  

Kepala SMP Negeri 3 Parigi Guru Mata Pelajaran IPS 

  

 

 

 

   (H. ALWIN, S.Pd.,M.Si) 

               NIP. 19620807 199505 1 001 
( HADASIAH, S.Pd.,M.Pd.) 

NIP. 19850825 200502 2 001 
 

 

Lembar Kerja Peserta Didik 
 

Nama Kelompok  :  ......................... 

Anggota  : ......................... ........................... ....................... 

Tujuan  :  Memahami interaksi sosial dengan baik 

Mata Pelajaran  :  Ilmu Pengetahuan Sosial 

Petunjuk Kerja  : 

a.  Amati tayangan gambar pada pembelajaran yang diberikan 

b.   Kerjakan secara berkelompok 3-4 orang! 

d.  Diskusikan dan laporkan hasil diskusimu secara online pada kertas plano atau bisa diketik pada 

word ! 

e.  Presentasikan hasil pekerjaan kelompok secara online, Catat dan tanggapi semua hasil diskusi 

untuk bahan kesimpulan!  

Pertanyaan lembar kerja: 

Berdasarkan tayangan gambar : Berikan uraian anda mengenai materi di bawah ini dan pendapat 

Anda mengenai PPK/Nilai yang dapat diteladani berkaitan dengan materi tersebut! Sertakan rujukan 

yang menjadi sumber uraian materi! 

 
  


